

# “95后”女孩带患癌爷爷游玩11省市

想做旅游主播的她已为爷爷办好护照准备出国游 希望“像爷爷一样,做一个勇敢的人”

“我和爷爷现在在重庆。”8月23日,于时伊告诉三湘都市报记者,今年起,她与爷爷开始了自驾游,从3月至今已走过了8个省市,加上之前去过的地方,他们的足迹已踏遍了11个省市。

于时伊将自己与爷爷的视频分享至抖音、小红书、微博等社交平台,希望创业做旅游短视频。“等有了流量、粉丝基础,想组建团队,或是加入其他公司。”她说,目前因为自己缺乏团队力量,拍摄、剪辑技巧也不熟练,视频更新很慢,收入也仅限于平台播放流量费。

除了带爷爷打卡祖国河山,于时伊还打算带爷爷出国游,并已为爷爷办好护照。她说自己要与爷爷一样,敢想敢干,不怕困难,做个勇敢的人。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 胡锐



扫码看视频



## 【尽孝】辞职回家陪患癌爷爷

“我是张家界市慈利县零溪镇的,目前26岁还没满。”8月23日,记者找到于时伊的电话号码拨打过去。电话里,她口齿清晰,谈吐大方。

2019年,刚从长沙师范学院毕业的于时伊,便经历了人生中的“至暗时刻”。“这一年,特别难熬。”于时伊说,她的母亲于2018年底去世,两个多月后奶奶也病倒住院抢救,好不容易等奶奶好转一些,爷爷又被诊断为癌症。“一下子,家里全是病人,我真崩溃了。”

小时候父母在外打工,于时伊是爷爷奶奶一手带大的,因此对爷爷奶奶的感情一直很深。为了照顾老人,于时伊毕业后并未像其他同学一样外出找工作,而是留在了老家。“那时候爷爷奶奶同时住院。”于时伊回忆说,那时她忙得焦头烂额。

“2020年开始,就在家里用手机开直播。”于时伊告诉记者,她做直播虽然收入不稳定,但好的时候也能月入几万元,这足以让她应付家庭开销。

2020年,于时伊的奶奶因病去世。“后来我也出去工作了。”于时伊说,去年她发现爷爷一个人在家很孤独,便又决定辞职回家照顾老人。“爷爷今年已经86岁了,就想多陪陪他。”于时伊说,工作可以有很多,但爷爷只有一个。

## 【分享】带爷爷自驾游,让其开心并拍视频

“以前听爷爷说过想出去看看。”于时伊向记者介绍,得知爷爷喜欢旅游后,2019年爷爷一出院,她就带他坐飞机到了北京,“看了故宫、天安门、长城等景点。”那次旅行,爷爷很高兴。从那以后,于时伊每年都会带爷爷出去旅游,而且是在爷爷生日的时候。“一般都是玩一个星期左右,去了上海、西安等地。”

今年,与之前的坐飞机、高铁旅行不一样,于



于时伊带爷爷自驾游,每到一地合影留念。  
受访者 供图



时伊与爷爷开始了自驾游。“今年我们已经开车去了8个地方。”于时伊说,今年3月至今,她与爷爷先后去了湖北、江西、重庆、安徽、江苏、上海、浙江等地。

开车长途跋涉很辛苦,于时伊除了要一个人开车、做攻略、找餐厅和住宿外,还要拍摄、剪辑视频。为了记录与爷爷的旅行,一路上,于时伊拍摄了与爷爷在各景点的视频和照片,并上传至抖音、小红书、微博等社交平台。

“想创业做一个旅游短视频账号,向大家分享我与爷爷的旅行故事。”不过,这对于时伊来说难度可不小。“以前我做直播,只要对着手机聊天、唱歌、跳舞,现在要从零开始学拍视频、剪视频等。”于时伊说,虽然目前她的视频只能挣点平台的播放流量费,但等有了流量、粉丝后,她就计划组建团队,或是加入其他公司,在旅游短视频领域做一番成绩。

旅途中,爷爷也会主动当于时伊的小助理。“我开车时,他给我喂吃的,下车了主动要背拍摄器材。”于时伊笑着说,即使她不让爷爷太累了,爷爷也会坚持做。于时伊透露,她还想带爷爷出国旅行,让爷爷看一下国外的风景,“我已经给他办好了护照。”

## 【愿望】“像爷爷一样,做一个勇敢的人”

从于时伊的微信朋友圈分享的照片可以看出,她是一个时尚、阳光、热爱生活的女孩。不过她说,自己的内心有时候很沮丧。“感觉亲人太少,没人关心我,特别是在爷爷奶奶生病后。”

在于时伊看来,爷爷是一个勇敢的人。“爷爷还很慈祥、豁达,什么事情在他眼里好像都是小事,不会放在心上。”于时伊看到爷爷总是嘻嘻嘻的,遇见困难也不会觉得有多么难以过去。于时伊也想像爷爷一样,做一个勇敢的人,敢想敢干,不怕困难。

“现在最重要的事情,就是照顾爷爷,陪着他。”于时伊告诉记者,如果什么时候爷爷不在了,她就去流浪,去国外流浪,没地方可回的话,就走到哪算哪,“浪迹天涯,四海为家。”



温暖在您身边

## 在长沙蝴蝶谷小区灭火的骑手找到了



扫码看视频

三湘都市报8月24日讯

经过多方连续5日的寻找,前几天在长沙县蝴蝶谷小区出手灭火的骑手小哥终于被找到了。“要是没有你的话,我们这栋楼都可能会坍塌。”8月24日晚,三湘都市报记者跟

随该小区业主曾先生见到了腼腆低调的34岁衡阳小伙廖喜飞。

有趣的是,戴着黄帽子灭火的廖喜飞,其实是达达快送骑手,在蝴蝶谷小区附近居住了1年多,偶尔也会接一两次其他平台外卖单。据廖喜飞回忆,8月19日晚,他在蝴蝶谷负一楼停好车,准备去3栋2单元楼上送单。“当时看到火后,我第一时间通知了同事,环顾了下身边没看到灭火器。”廖喜飞说,看到火时并不紧张。但是三湘都市报记者从他平静描述的话语中发现,没找到灭火器的那一刻,其实他十分忐忑。他说:“我马上打了电话给110,后来发现打错了。”

就在边想办法灭火,边快步走到单元门口时,廖喜飞发现了灭火器,并第一时间打开灭火器,对着起火点扑灭了火苗。“时间不长,就1分钟。灭完火,刚好有个大哥开门禁从楼里出来,我就把客户买的药品送上了楼。”送完单下楼,赶时间的廖喜飞又骑车赶往了下个地点。

回看灭火视频,廖喜飞使用灭火器的手法十分娴熟。“在深圳的工厂里,我学会并使用过多次灭火器,但是前几天才是真正第一次遇到紧急事件。”2019年,为了离父母更近点,在深圳工作了七八年的廖喜飞回到长沙,做了一段时间房产销售后发现不适合自己,便全职做起了平台外卖、跑腿骑手,现在日均能接20多个单。

三湘都市报记者了解到,24日中午,平台才获悉长沙骑手小哥灭火的事,随后比对灭火时间和订单轨迹,才找到廖喜飞。“我们打电话给这位小哥时,他说他在网上看到了自己的新闻,但是他很低调,都没主动站出来认领这份荣誉,没有告知平台灭火的事。”达达相关负责人应女士向记者介绍,目前平台已经在走流程,将表彰廖喜飞,为他颁发“正能量骑手”称号和奖励。

就在平台找到廖喜飞不久,社区街道也通过业主了解并于24日下午5时联系到了廖喜飞。据悉,街道工作人员将于25日上午和廖喜飞核实当天的灭火详情,再确认是否对他进行奖励。

■文/图/视频 全媒体记者 叶竹 实习生 彭雅清



8月24日晚,蝴蝶谷小区3栋楼长吴宪楚和业主曾先生向廖喜飞表达感谢。